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FárlszervezeleiÉ és népnevelőink harcoljanak 
a begyűjtés sikeréért

SZERDA, 1952 JULIUS Ifi.

Holnap, csütörtökön népneve- 
lóértekezleteket tartanak falusi 
pártszervezeteinkben. Ezen az 
értekezleten megbeszélik a nép­
nevelők az aratás, cséplés, be 
gyűjtés eddigi tapasztalatait, 
lóvábbi feladatok agitációs mun 
kajál.

Megyénk területén az aratást 
vasárnap estig döntő részében 
befejeztük. Most az a feladat áii 
népnevelőink előtt, hogy azt 
lendületet, amelyet az aratás gyors

fejezése,érdekében végeztek, át­
vigyék a behordásra, a csépiésre 
legfőképp a ter-ménybegyüjtésre. 
Ezekben a hetekben, a cséplés be. 
gyűjtés heteiben népnevelőinken a 
sor: el kei! érnünk, hogy dolgozó 
parasztságunk, a gyors termény- 
beadással példásan teljesítse a dol­
gozó nép állama iránti hazafias 
kötelességét, hogy az államnak 
látó részt a cséplőgéptől vigye 
begyüj tőhelyre,

Népnevelőinknek most a cséplő­
gépeknél kell meggyőzni dolgozó 
parasztságunkat a gyors beadás 
teljesítésének előnyeiről, nem úgy, 
mint tavaly házi agitáció során. 
Házhoz, a cséplés után már csak 
elszámoltatni mennek állami ezer- 
veink dolgozói. Ahol azonoan jó 
volt megelőzőleg a felvilágosító 
munka mint például Hajdúszová- 
ton, erre nem kerül sor. Ellenben, 
aho! a pártszervezet ezt elhanya­
golta. ott a törvény szigorával kel­
lel; fellépni. Hajdúdorogon 18, 
Nagyrdbén 28, Bakonszegen 70 
o.yan dolgozó parasztot számoltat­
ok el, a-kik a cséplés után a ‘24 óra 
lejártával nem tettek eleget beadá­
si kötelezettségüknek. Ez a tt-épne- 
v-!ok gyenge, általános jellegű fel­
világosító munkájának '.udható be.

Legdöntőbb feladat most, hogy 
megyénk valamennyi községében 
széleskörű mozgalommá, valósi- 
go3 népmozgalommá fejlesszük a 
gyors terménybeadást dolgozó pa­
rasztságunk körében. Ez nem 
■íönnyű feladat, ezen a ’.éren ren- 
geteg agitációs 6s szervezési tenni- 
'amnk van. Megyénkben például 
a július 14-1 állapotnak niegfelc- 
ocn az elcsépelt gabonamsnnyi- 

végnek csak 25 százalékát szállítót.
“íh be a gyűjtőhelyekre, ami nem 
oeicgito eredmény. Ez azt is mu­

hi íja, hogy a ..cséplőgéptől s be- 
v5 üjtőhelyie ’ jelszó nem eléggé 
' rvenyesül. Azt is mutatja, hogy 
Wirtszeryezetelnk. a népnevelők és 
••; begyüjtöszervek mozgósítása te- 
>«n eddig még keveset tettek.

ar.szervezeteink haladéktalanul 
"•amolják fel a begyűjtésben sok
■ yen tanúsított közömbösséget 
' weralizmust. Tisztában kell 
,"n|ók azzal, hogy bár a begyüj-

‘.f végzésé állami feladat, a taná- 
L)°i. a . terményfel vásárlók fel-
■ -a‘a:, mégis a népnevelőmunka 
hanyivása. a társadalmi szerveze- 

, j)DISZ, MNDSZ bevonása <i 
- -s.vüjíési agitációba és maguknak 
l , r-adaími szervezetek bizotisá- 
yhnak aktivizálása, a begyűjtő 
szervek mozgósítása és irányítása

- a pártszervezetek feladata és 
kötelessége. A begyűjtés ügye az 
egész dolgozó népünk ügye páit- 
szervezeteink mindennapos fela.-la- 
la- Kövességük, hogy mozgósít- 
sak a falu összes állami és társá­
ul™ ;Ca6í x,a gyors beSyü.ités si- 
kere érdekében. A begyűjtésnél 
nemcsak a termény-beadást kell 
erteni hanem az állammal szem 
,.e™ . kötelezettségek teljesítésének 
többi ágazatait is, a sertés-, a ba 
romfi-. tojásbeadást stb. is. Ezek 
ről sem szabad megfeledkezni 
pártszervezeteinknek, népnevelő­
inknek.

A begyűjtés sikeréért folytatott 
harcban legfontosabb, hogy erős, 
jól működő népnevelőcsoportok 
álljanak pártszervezeteink élén. 
Pártszervezeteink vezetősége pe­
dig ne a cséplés és begyűjtés íech- 
mkai megszervezésével foglalkoz­
zék, mmt ahogy azt tették a 
polgári és nagyrábéi párttitkár 
elviársak, hanem a politikai lö- 
mcgmunkával, a falusi néoneve'ő- 
csoportok erősítésével ,A iöme- 
gek meggyőzésének .legkirívóbb 
hiányossága, — mondotta Hor­
váth elvtárs a Központi Vezető­
ség legutóbbi ülésén, — amely 
szorosan összefügg az ellenség 
ellem harc gyengülésével és aqí. 
trie lórik _ elkényelmesedésével az 
hogy pártbizottságaink nagy ré- 
szenél a tömegmozgósítás' és po­
litikai nevciőnmnka helyett az 
állami feladatok közvetlen vég­
zésé kerül előtérbe... A párt 
ellenőrzés gyakran elveszti, párt

Az első gabonát adjuk a hazának!
Három község harca a szabadpiacért

Három község határában java 
ban folyik a hordás. Ez a három 
község: Bakonszeg, Bihar-forda, 
Uancsháza. Megfogadták, hogy 
gyors aratással, gyors csépléss-J 
cs beadással harcolnak a békéért 
Harco.-nak a jó munka jutalmáért 
a szabadpiacért. Vegyük sorba, ho 
gy an állja helyét a kenyércsata 
frontján a három község

Bakonszegen megalkudtak 
— lemaradtak

Bakonszegen befejeződött 
aratás keresztekben van már 
aranyló búza, osztagokban az árpa, 
folyik a cséplés javában. A csép 
tógépeknél azonban nem végezték 
jói a felvilágosító munkát, maga a 
tanács vezetősége, de a község 
párttitkárja sem igyekezett ér­
vényt szerezni a törvénynek, amely 
kimondja, hogy taka-rmánvgaboná. 
bői‘elő-bb a beadást kell teljesíteni 
és csak azután jön számításba a 
házi szükséglet. így történt, hogy 
a gabona-begyűjtés első lendttle'é- 
nél Bakonszegen nem végeztek jó 
in un kát.

.jellegét és összekeveredik az ál. 
Iami ellenőrzés feladataival " Be­
számolójában Horváth elvtárs 
azonban rámutat, hogy ,,Mindez 
természetesen nem azt ' jeleim, 
hogy pártbizottságaink távolabb 
kerüljenek az állami termetes.: 
jeladó lóktól. Párt. szerveink te. 
lelősek a megfelelő állami szer­
vek munkájáért is. Irányító és 
ellenőrző munkájuk teljes kibon 
tokozásához jobban meg kell la 
nulniok, hogy pártbizottságaink 
az állam feladatait az állam szer 
veivel végeztessék el.”

Tehát az eredményes agitáció 
feltétele, hogy a falun egységes, 
a párt által irányított agitációs 
csoport dolgozzék, amely együtt 
működik a begyűjtést "irányító 
állami, gazdasági szervekkel. Ne 
hiányozzanak ezekből az agitá- 
ciós csoportokból a termelésben, 
állampolgári kötelezettségeik te­
jesítésében élenjáró dolgozó pa­
rasztok, a cséplőbrigádok leg­
jobb munkásai, a terniényráktá- 
rakban. átvevőhelyeken dolgozók 
közül legjobb munkál végzők a 
pártbeli és pártonkívüli tanács­
tagok, a tömegszervezetek leg­
jobb aktívái, (aní 1 ók, kulturális 
vezetők. Ezeket az- egységes, 
létszámban is megnövekedő j; 
agitációs csoportokat állítsák 
pártszervezeteink a begyűjtési 
csata első soraiba hogy a töme­
gek támogatásával hozzásegítsek 
megyénket begyűjtési tervének 
í éllel jesltéséhez.

Várja a malac az árpát! — 
jelszóval hordták haza a teli 
zsákokat és nem gondoltak ar­
ra, hogy először a beadási kö 
tel«zettségnek tegyenek eleget.

A község vezetői még idejében 
észrevették, hogy helytelen útra 
tévedlek,-látták, nagyon emelkedik 
azoknak a száma, akik elmulasztot­
ták a 24 órán belüli beadást, A 
mulasztókkal szemben alkalmazták 
a törvényt és 45 dolgozó paraszt­
nak, Bokor Sándornak. Herczeg 
Balázsnak és a többieknek felemel­
ték 5—5 százalékkal a beadási kö­
telezettségét.

A lemaradást behozta már Ba­
konszeg, amit bizonyít az. hogy az 
eddig elcsépelt 459 mázsa árpából 
már begyült 195 mázsa. Azok kö 
zött, akik a 24 órán belüli beadási 
elmulasztották elsők voltak a ku 
lakok: Petiiért Sándor, Veress Im­
re. H. Nagy Imre Incze Áron, Bar. 
la Sándor, luczc Gábor. Velük 
szemben a tanács már alkalmazta 
a 10 százalékos felemelést és 
helyszíni elszámoltatás során, 
lakásra szállított árpa, már a be- 
gyűjtőhelyre került,

Bakonszegen gyorsan orvosolták 
a hibát, most már érvényesül : 
jelszó: cséplőgéptől a begyűjtő 
helyre! Gall; Gábor elvtárs nép­
nevelő, tanácstag, de. a többiek is, 
akiknek most került csépiéi re ter­
ménye. azonnal a raktárba vitték 
be. amit kötelezettségük-előirt.
Bihartorda szégyenkezik, 
hogy a gabonabeadásban 

bárom kullogója van
Bihartorda dolgozó parasztsága 

büszke arra, hogy ők őrzik a já­
rási versenyzászjót. élen akarnak 
járni a gabonabeadásban is és a 
gyors csépléssel, beadással harcol­
nak azért, hogy minél előbb meg­
kapják a szabad piacot.

Bihartordán érvényesül a jel­
szó: cséplőgéptől a begyüjtő- 
hclyre! Tudják, hogy első kö­
telesség az ál|am iránt; köte­

lesség
és elítélik azokat, akik a község 
versenyét rontják a beadás haloga­
tásával.

Minden jól ment eddig — 
mondja Szűcs elvtárs, a tanácsel­
nök. ~ de most szégyenkezhet 
Bihartorda: hárman nem tettek 
Heget a gyors beadásnak. Alkal­

maztuk velük szemben a késieké-, 
dőltnek kijáró felemelést és elszá, 
mo.tatást, de mégis megtörtént i 
csorba, mondhatják, hogy Bihar 
ío.rdán is vannak, akiknek nem el 
ső kötelesség az altiam iránti kö 
t élesség!

Bihartordán aligha emelkedik : 
halogatók száma, a tanácsnál pon 
tosan vezetik a nyilvántartást és r 
gyors beadást becsületbeli köteles 
ségnek tekintik. Keményen harcol 
nak a szabadpiacért, tudják, ha mi 
nél hamarabb teljesítik a beadást 
annál hamarabb kapják meg a sza 
badpiacot. Ezért sietnek a behor- 
dfissal is. A község 217 igájából 
hétfőn reggel 180 már hordta > 
búzát a szerükre. A bjha.rtordaiaí 
az aratás közben is hordtak már 
ezzel is nyertek egv-cgv csénlés 
napot. A jól szervezett hordás a: 
idejére elkészült szerük segítik i 
gyors cséplést, a beadást, így ve. 
zet el hamar az út a szabadpiac 
hoz.

Dancsházán mindenki 
a cséplőgéptől teljesít

A három község gabonabegyüj. 
íési versenyében Dancsliáza jelen­
leg az első. Befejezte az árpa cscp- 
Hsét és nincs senki a faluban, ak­
ii át ralékos lenne.

A .falu dolgozó parasztsága a 
begyűjtési állandó bizottság kez­
deményezésére gyűlést tartott az el. 
mull nap és megtárgyalták a nagy­
szénásak versenyfelhívását. Elfo­
gadtál; azzal a módosítással, hogy 
nem augusztus 10 re, hanem 
augusztus elsejére befejezik a csáp. 
íést és azzal együtt a beadást is, 
Dancsliáza augusztus J-re szabad­
piacot akar.

Tűrhetetlen lazaságok és hanyagságok akadályozzák 
töhb gépállomásnál a csépiési ütemterv gyorsulását

fiz epíemi íeivéíBli vizsgák meghosszabbítása
i. A közoktatásügyi minisztérium 

u; I. hogy az alább felsorolt ka- 
lrí°iVa7 egyetemi felvételeket jú- 

■' lo-fól 22 |g meghosszabbítja. 
. yJagóg-ia; főiskolák: Budapest, 

?écs« Eger, jogi karok: 
-- -ged, Pécs,, bölcsészkarok: ma- 
,?2ír' ,'!r°sz és történelem szaka- 
y,tu„ rb;ecel1- Szeged, íermé- 

omanyí karok: maiematika-

fizika, fizika matematika, kémia- 
fizika szakain Debrecen. Szeged.

A felsorolt karokra azok kérhe­
tik felvételüket, akik a) bármely 
kar felvételi vizsgáján nem jelentek 
meg, b) a felvételi vizsgán megfe­
lelték, de férőhely hiányában a 
választóti szakra őket felvenni nem 
tudják.

A megye os-éplési tervet csak 
úgy tudja teljesíteni, begyűjtését 
határidő előtt elvégezni, ha a csép­
lőgépek üzemeltetésénél nem -lesz­
nek akadályok es a gépállomáséi 
döntő feladatuknak tekintik a csáp 
lés mielőbbi jo minőségben való 
elvégzését. A megyei gépállomá­
sok felkészülése a csépiéire — né­
hány gépállomástól eltekintve — 
nem mondnató. megnyugtatónak, 
sőt komoly aggodalomra ad okot

Az aratást a megye általában 
véve befejezte, a hordás gyorsuló 
illemben folyik és mégis az a 
helyzet, hogy

a cséplőgépek nagyobb része 
még mindég nincs a szérűkre 
házalva. Debrecen határában 

is ez a helyzet,
uiiyo'sbítja még az. hogy tíz csép­
lőgép nemhogy a brigádszálláso— 
kon várakozna a szerükre valló 
.ndulásra, hanem még mindég a 
gépállomás udvarán áll Javítgat­
ják most is.

A cséplőgépek kijavításának 
ez a káros lassúsága akadá­
lyozza Debrecen cséplési ter­

vének végrehajtását.
Balogh Endre elvtárs, a város ta­
nácselnöke jogosan vetette fel a 
Megyei Tanács Végrehajtó Bizott­
ságának keddi ülésén a felelőssé­
get. ezért a gépállomás felé.

Nem tanultak a debreceni gép-

állomáson se, a megye gépállomá­
sainak nagy részénél sem a tava­
lyi hibákból. Tűrhetetlen lazasá­
gok és hanyagságok akadályozzák 
a munkát. Csak néhány példa:

a darvas! cséplőgépek hiányos 
felszereléssel álltak ki a szé­
rűkre. a zsákai gépek közül 
több használhatatlan a cséplés. 
re, Hajdúliadházon azért nem 
kezdik a cséplést, mert négy 
cséplőgéphez nincs niég most 

sem erőgép.
Vannak helyek, ahol a cséplési 

ellenőrök 4clelőllensége akadályoz­
za a gyors cséplést. ez történt 
Sápon is, ahol egész vasárnap 
dolgozni akartak a cséplőgép 
munkásai, sürgette a munkát 20 
dolgozó paraszt is, maga a község 
tanácselnöke is hangsúlyozta a 
cséplési. munka gyorsításának 
nagy fontosságát, de

a cséplési ellenőr Ványai Zsó­
fia azon a véleményen volt, 
hogy a vasárnapi mozi és 
labdarágómérkőzés fontosabb 

és elhagyta a szérűt.

A sápjaiknak nincs szerencséje 
csepléssel. A villamoscséplésl 

akartak kezdeni, egy másik szó- 
un de a gépét ügy küldték ki 

hogy sem mérleget, sem kábelt 
nem adtak hozzá. A villanvcséplé- 
hagy,0,elfnye' h°8'y két műszak- 
J !! d0‘g0;'-ni’ de munkacsa- 

pato. ehhez már nem biztosítottak.
Hiba van a minő-égi munkánál

A törvény szerint ellenőr nélkül 
csépelni nem szabád és így nagy 
zúgolódva hazamentek a cséplő­
gép munkásai és a dolgozó parasz­
tok. Ványai Zsófia a nagyrábéi 
gépállomás dolgozója.

A biharlorda; határban Máté 
Zo!tán gépjénél 8 százalékos 

volt a szemveszteség.
Takács elvtárs a járási miniszteri 
meghatalmazott állította > a gépet 
hogy a nagy pocsétóást megaka­
dályozza.

Ezek a példák bizonyítják, hogy 
haladékta a mil és erélyesen rendet 
Lei! teremteni a cséplés frontján 
még most, mielőtt még jobban 
nem terjed a lazaság éS' hanyagság. 
A gépállomások gondoskodjanak 
a cséplőgépeknek a szérűkre való 
kiállításáról, a cséplés minőségi 
ellenőrzésének javításáról... A Me­
gyei .Tanács pedig- példás szigor­
ral járjon el azokkal szemben 
akik megsértik a munkafegyelmet 
és nem elősegítik, hanem gátolják 
magatartásukkal a cséplés gyorsí­
tását.
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Négyéves a magyar-bolgár barátsági szerződés
1948 július iö-án a szófiai mi 

uiszerelríökségi palota nagyter­
mében Írták alá a. magyar-bolgár 
barátsági, együttműködési és köl­
csönös segélynyújtási egyez­
ményt.

Az egyezmény aláírása után 
üeorgi Dimitrov bolgár ininisz- 
TCreinök liiondött beszédet.

Népeink — mondotta többek 
között beszédében — látva azo­
kat az erőfeszítéseket, amelyek­
kel a német imperializmust akar­
ják feltámasztani, szilárdan el­
határozták, hogy erőiket a többi 
demokratikus néppel, élükön a 
hatalmas Szovjetunióval szabad­
ságuk, függetlenségük és a de­
mokrácia megőrzésére összpon­
tosítják.

Mindkét nép a szocializmus 
építésében látja jövőjét. A közös 
cél megvalósítása érdekében 
szükség van egymás kölcsönös 
segítésére, biz az értelme a most 
aláirt barátsági, együttműködési 
és kölcsönös segélynyújtási 
egyezménynek.

Meggyőződésem, hogy népeink 
vállvetve bátran Haladnak majd 
a nemes cél megvalósításának in­
ján. A szerződések megkötésének 
napján Szófiában hatalmas nép 
gyűlést rendeztek- amelyen a 
dolgozók tízezrei vettek részt. A 
nagygyűlésen Rákosi Mátyás is 
felszólalt. Beszédében rámuta­
tott, hogy Európa népi demokrá­
ciáival és elsősorban a Szovjet­
unióval kötött szerződések ab­
ban különböznek a régi világ 
-zerzödéscilől, hogy szellemük és 
helűjiik .elsősorban a termelő bé­
ke megvédelmezését célozza, 
hogy nem irányulnak senki el­
jön. aki nem veszélyezteti a né­
pek nyugalmát és békéjét- Az 
ilyen szerződések közelebb hoz­

zák egymáshoz a népek orszá­
gait és megnehezítik, hogy az 
imperialisták kis népeket egy­
más ellen játszanak ki és egysé­
ges, erős frontot építenek min­
den világuralomra törekvő, a né­
pek függetlenségét veszélyeztető 
imperialista agresszióval szem­
ben.

Az egyezmény megkötése óla 
eltelt négy év bebizonyította,

hogy a szerződés elmélyítette és 
szilárd alapokra fektette a két 
nép barátságát. A magyar-bolgár 
szerződés már eddig is megírni 
tatta, hogy a népi demokratikus 
szolidaritás erősebb mindert za 
vat'tkéltő kísérletnél. A két nép 
testvéri kapcsolata mindjobban 
elősegíti mindkét nép fejlődését 
és tovább erősíti a béke hatal­
mas táborát.

Távirittváltás « Bolgár 
és a Magyar Népköztársaság 

külügyminiszterei között
KISS KAROLY ELVTARS TÁVIRATA
őr. Mincsu Nejcsev elvtársnak, á Bolgár Népköztársaság
külügyminiszterének Szófia.
A magyar-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segély 

nyújtási egyezmény aláírásának 4. évfordulója alkalmából őszinte jó 
kívánságaimat küldöm Önnek, Ez az egyezmény fontos tényezője a 
magyar és bolgár nép közötti baráiság megszilárdításának, orszá­
gaink é.s a Szovjetunió vezette béketábor megerősítésének. A szo­
cializmus építésének hatalmas munkájában és a béke megvédéséért 
folytatott közös harcban további kiemelkedő eredményeket kívánok 
a testvéri bolgár népnek.

KISS KAROLY,
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere

MINCSO NEJCSEV ELVTARS TÁVIRATA
a Magyar NépköztársaságKiss Károly «Marsnak, 

miniszterének
kiilügy- 

Budapest.
A Bolgár és a Magyar Népköztársaság közötti barátsági, együtt­

működési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésének 4. 
évfordulója alkalmából forrón köszöntőm Önt és inég nagyobb sike 
reket kívánok a dolgozó magyar népnek a szocializmus építésében, 
A népeink közötti barátság még jobban erősíti a békét, a demokrá­
cia és a szocializmus vllágtáborát, amelynek élén a legyőzhetetlen 
és hatalmas Szovjetunió áll. •

DR. MINCSO NEJCSEV 
a Bolgár Népköztársaság külügyminisztere,

Az összkíiiiM sza It szervez« I i szövetség 
tiltakozása az amerikai agresszoeok 

provokációi ellen
Peking (Uj Kína). Az összkínai 

szakszervezeti szövetség hétfőn fi­
gyelmeztette az amerikai agresszo- 
okat, hogy Kína felett végrehaj­

tott provokációs légitámadásaikkal 
kihívják maguk ellen az egész vi­
lág békeszerető népeinek Ítéletét.

■ A kínai munkásosztályt mély­
ségesen felháborítják az amerikai 
agresszorok arcátlan provokációi 
— mondja a tiltakozás. — Vádat
emelünk ellenük az egész világ ség is.

munkásosztálya és dolgozó népe 
élőit. Sohasem tűrhetjük el, hogy 
az amerikai légierő megsértse légi 
felségterületünket.1'

Hasonló szellemű, együttes nyi­
latkozatot adott ki az Összkínai 
demokratikus nőszövetség, az új 
demokratikus ifjúsági liga. az ossz. 
kínai demokratikus ifjúsági szö­
vetség és az összkínai dlákszövet-

Felfegyverzett rablók 
Ausztriában

Salzburg közelében fekvő Sitze,i- 
lieim amerikai katonai központ 
két katonája vasárnap ismét bot­
rányos jelenetet rendezett. A 
két katonát egy salzburgi íasi- 
soffőr a laktanyáig szállította- Az 
amerikaiak a bérkocsi díjának 
kifizetése helyeit leütötték és ki­
rabolták a gépkocsivezetőt.

A Német Szocialista Egységpárt 2. értekezlete 
elnökségének üdvözlő távirata J. V. Sztálin elvtárshoz
Az „ADN” hírügynökség jelenti:
A Német Szocialista Egységpárt 

2. pártéfíckezletének elnöksége jú 
lilts 12-én a következő üdvözlőtáv­
iratot küldte J. V. Sztálinnak:

,.Drága Sztálin elvtárs!
A Német Szocialista Egységpárt 

2. Pártériekezlete a legforróbb 
harcos üdvözletét küldi Önnek és 
a Szovjetunió Kommunista (bolse­
vik) Pártja Központi Bizottságá­
nak.

A német munkásosztály és a né­
met nép hazafias erői minden tő­
lük telhetőt elkövetnek annak érde­
kében, hogy győzelmet arassanak 
3 béke fenntartásáért az egységes, 
demokratikus, független és béke- 
szcrelő Németországért folyó 
harcban. Tudjuk, hogy ez a harc 
döntő jelentőségű az európai béke 
megőrzése szempontjából.

A 2, pártértekezlet köszönetét 
fejezi ki önnek és a na8y szovjet 
népnek a német nép nemzeti fel­
szabadító harca és ötéves tervünk 
megvalósítása szempontjából nagy- 
jelentőségű gazdasági és műszaki 
segítségéért. A munkásosztály és

minden dolgozó még nagyobb erő­
feszítéseket tesz annak érdekében 
hogy megszilárdítsa a Német De 
mokraíikus Köztársaság népi de­
mokratikus alapjait, hogy fegyve­
res erőnk megteremtésével meg­
védje hazáját és békés építőmim- 
káját és sikeresen felépítse a szó. 
cializmus alapjait.

A niUnkásosztály és minden sza- 
badságszerető német tudatában 
van annak, hogy a nemzetünk 
szempontjából létfontosságú kér­
désnek csak a nagy szocialista 
Szovjetunióval és a népi demokra 
tikus országok népeivel való szóró.,
együttműködésben oldhatók meg.

Teljes szívből kívánunk Ünnep 
drága Joszif Vlsszarionovícs jó 
egészséget és hosszú életet.

Üdvözlet és hála tanítónknak é* 
példaképünknek — Szovjetunió 
dicső Kommunista (bolsevik) Párt­
jának.

Üdvözlet és bála bölcs vezérünk­
nek- és tanítónknak, a német nép 
legjobb barátjának, a nagy Sztálin 
mik!"

Gyorsítsuk a behordást
Az aratás nagy munkájának vé 

géhez ért Hajdú-Bihar és néhány 
helytől eltekintve keresztekben van 
a búza. döntő lépés most: minél 
jobban gyorsítsuk meg a behor­
dást, hogy az elkészült szérűkön 
cséplőgépeink zavartalanul tudja 
nak dolgozni. A gyors cséplés alap 
feltétele a gyors behordás. Ne vál­
jon a gép. olt legyen már be 
gyűjtve a gabona, így lehet jó! 
szervezni a cséplőgépek versenyét, 
ha minden gépnek van bőven csé­
pelni valója.

A falvak tanácsaira, most az ara­
tás lendületes elvégzése után az a 
feladat vár, hogy az igaerők jó 
kihasználásával, elosztásával gyor­
suljon a behordás üteme. Dolgozó 
parasztságunk tudja, hogy az 
elet" csak akkor van biztonság­

ban, ha már a zsákba került. A 
szabadban az időjárás viszontagsá­
gának van kitéve. Árthat a zivatar, 
árthat a különféle mezei kártevő: 

mezei egér, a hörcsög, éppen

ezért saját érdekében minden ter­
melő a lehető leggyorsabban hord­
ja szérűre a kereszteket, ne hagy­
ja a földeken. A rekkenő hőség­
ben már elérte a búza a szükséges 
érési fokot, nem kell hevertetni 
keresztekben. Acélos a szeme 
nyomban csépelhető.

A megyében Bihartorda és 
DancSháza szervezik jól a behor­
dást. Dancsházán vasárnap is 
hordtak egész nap. Blhartordán 
számba vettek minden igát, nincs 
beverő iga sehol a határban. Azok 
ban a községekben, ahol nincs ele­
gendő igaerő az egyes határrésze­
ken, szervezzék meg a kölcsönös 
segítést, hogy gyorsuljon a behof- 
dás, gyorsuljon a cséplés, hama­
rabb tudják teljesíteni beadási kö­
telezettségeiket és így jussanak ha­
mar ismét a szabadpiachoz. A jel • 
szó mindenütt ez legyen vasárnap­
ra egy kereszt sc maradjon a ha­
tárban.

A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói 
páratlan toítadéssel ünnepelték a szocializmus 

építéséről hozott párthatározatot
Berlin (MTI). A Német Demote- 

kratikui Köztársaság dolgozó népe 
országszerte nagygyűléseken feje- 
zi k; lelkesedését és egyetértését a 
Német Szocialista Egységpárt 2: 
pártértekezletének a szocia.izmus 
felépítéséről szóló történelmi je­
lentőségű határozatával kapcsolat­
ban.

A lipcsei Marx.téren hétfőn este 
200.000 dolgozó ünnepélyes foga­
dalmat tett, hogy minden ereje 
megfeszítésé vei munka.kodik ’a 
szoeja.izmus nagy eszméinek meg­
valósításában.
^ Drezdában ' 90.000, Halléban
80.000 ember vett részt a pártér- 
tekozlet történelmi jelentőségű ha­
tározatát ünneplő nagygyűléseken.

Aczél Tamás Sztálin-díjas író vasárnap 
Debrecenben előadást tart

Július 20-un, vasárnap délelőtt 10 órakor a Magyar.Szovjet Tár­
saság rendezésében Aczél Tamás eivtárs Sztálin-díjjal kitüntetett író 
e.őadást tart a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól.

Az előadást n Magyar-Szovjet Társaság székházában tartja, 
me yre a MS/, Városi Titkársága szeretettel vár minden dolgozót.

.4 láncos kutya gazdáira vicsorít...
Szófia. .! „ Vecscrni Xovini“ 

cimü bolyul lap írja:
■T '.Politika“ cinin lilóisla lap 

nagyon megharagudott, mert az 
Egyesüli Államok belgrádi kor- 
monya olyan könyveket ajándé. 
kozott egyes jugoszláviai iskolák-

Béke Világiam határozata éta még jobban harcol a Ruhagyár

mk. amelyek — a lap szerint — 
„valótlanságokat tartalmaznak‘. 
Az egyik könyv a többi között ezt 
Irta, hogy ,Jugoszláviában a má­
sodik világháború hadifoglyain 
kívül még egymillió dolgozó szen­
ved gyüjtőtáborokban". A karlo- 
váci gimnáziumnak küldött egyik 
könyvben pedig a: áll, hogy jjéi-

0 - i

tó ujjún tyúktojás nagyságú bril. 
liánsgyürü ékeskedik."

Ezek a kicsúszott igazságok 
felpaprikázták a iilóista lapot. 
.11. Hadencsics, a l«p vezércikk. 
Írója ezért gazdáira vicsorít:

Mit szólnának az amerikaiak 
— Írja, — ha amerikai követsé­
günk olyan könyveket küldene a 
newyerseyi, vagy a sanfranciscoi 
diákoknak, amelyek arról imá­
nak, hogy égés- Amerika « Watt 
Street börtöne és az amerikaiak 
négereket tincseinek?

A lakáj és gazdája kiteregeti 
egymás szennyesét.

A debreceni Ruhagyárban ami. 
óta beszerellek az új szovjet gé­
peket, sokkal jobb kedvvel ülnek 
le az emberek dolgozni. A színes 
ruhadarabok villámgyorsan fut. 
nak a géptü alatt s a munkada­
rabok futószalagban járnak kéz. 
ről-kézre. Három műszakban fo­
lyik itt a munka reggeltől más­
nap reggelig. Műszakközben pi­
henni is szoktak s a termekben 
csoportosan megbeszélik a napi 
eseményekett még a rövid pihenő 
idő alatt is.

Már ez év eleje óta bevezetlek 
a ruhagyáriak a békeszerdákat. 
Ilyenkor mindenki arra törekszik, 
hogy legtöbbet teljesítsen. A 
munkatermekben izgalmas ver­
seny folyik. Kié lesz a verseny­
zászló? Hiszen, ha valaki há­
romszor egymásután megnyerte, 
— tulajdonába kerül. ,

A munkatermek közül július 
elején a Béketeremben, a 6-os 
szalag tört az élre. Méltóképpen 
akarja tovább vinni a koreai mű­
szakot. 156 százalékos mennyisé, 
gi és 94,4 százalékos minőségi 
termelést ért el eddig. Ez hala­
dást jelent, mert előzőleg csak 
J4Ö.7 szózaté k volt az átlag telje­
sítés.

Azonban a Vörös Lobogó mun. 
küterem, dolgozói is igyekszenek 
nemcsak a terem állagát emelni, 
hanem az egyéni teljesítésekben 
is példát mulatnak. A koreai 
műszak idején Arany István fü- 
miwezelő azon gondolkozott.

amikor látta, milyen kiváló ered 
menyek szüleinek: hogyan lehel, 
ne elérni, hogy az tizemben min­
denki 100 százalékon felül telje­
sítsen? A koreai műszakon Kiss 
Jenőné 214,1, Kovács Ilona pe­
dig 115.1 százalékot ért el. Ez el. 
határozásra ,juttatta Arany Ist­
ván elvtársai. Meg lehet,’ ehál 
valósiam, hogy az üzemben min­
den dolgozó a 100 százalékot el­
érje és túlhaladja. A Vörös Lo­
bogd munkateremben örömmel 
vállalták ezt a javaslatot.

De egymásután csatlakoztak a 
V őrös Lobogó kezdeményezésé­
hez a többi munkatermek dolga, 
ztíi .is. Az elmúlt héten a béke- 
teremben levő hatos szalagon is 
100 százalékon felül teljesítetlek.

Papp Sdndorná békebizoltsdgt

tag 120 százalékos átlagot vállalt 
és most sikerült lío százalékot 
elérnie az utóbbi napokban- 
Pappné munkaszünetekben a ha­
tos szalagon dolgozó asszonyok­
kal szokott beszélgetni. Legutóbb 
a Béke Világtanács határozatáról 
tartottak röpgyülést s a korezi 
baktériumháború megtiltása mel­
leit foglallak állást az asszonyai 
Vjabb kiváló eredmények szü­
lettek. amikor a beszélgetés alán 
újra leüllek a gépek mellé. Mi­
hály Erzsébet 170, Petőfi István- 
né 169 százalékos napi teljesít­
ményt ért el.

A műszaki dolgozók a munká­
sok részére biztosították a foiya. 
malbs munkát, az átállási idő le­
rövidítéséhez jó szalagbeos-iísok 
készítésével járultak hozzá

További eredmények leié
Egy másik munkateremben Sza­

bó László békebizollsági lag a 
röpgyúléseken kívül szerdán .és 
pénteken mindig megbeszéli 
Papp Istvánnal, Sebestyén /•>. 
renccel a békéért folyó küzdelem 
főbb kérdéseit s különösen a 
nyugalnémetországi dolgozók 
helyzetét.

Sebestyén Ferenc gépimunkás­
nak vau egy tanítóképzős lánya 
s azért, teljesít US százalékai, 
hogy gyermeke békés körűimé, 
nyék között folytathassa tanul- 
mányát az egyetemen is.

A ruhagyári dolyozók a béke. 
bizottság munkája nyomán pél- 
damuMlóan vették ki részüket a

koreai harcosok részére indított 
társadalmi gyűjtésből is. Az 
üzem dolgozói lejegyeztek [ize. 
lesük két százalékéi, O’iO-cn 10.155 
idrint értékben jegyeztek koreai 
bélyegét, ami megjelel 15M fo. 
nntos átlagnak,

A Ruhagyár dolgozói nemesük 
a koreai műszak alatt akarják a 
numkalendülelüket fokozni, ha­
nem minden erejükkel azoii igye. 
kéznek, hogy az eddigi eredmé­
nyeket túlszárnyalják — ezzel 
akarják a béketábort -lég erő­
sebbé tenni.

Azért harcolnak olyan kiváló 
felajánlásokkal « Béke Vtldgla- 
nács határozatainak megvalósító 
sóért.

1 vür

A gabcmabd 
é i::ú; Kábán. I 
hogy a T oloil 
3 gabduabéadf 
a:í Miami gu| 
ieitili; de g.Vt 
Tv budiin tál 
|i a inaiban ni aj 
jeti szekerekf

Sárrétudvan 
Rábai Imre ti 
dór dolgozó 
tak. akik a c 
a begyűjtőnél! 
Mind a négy!
till teljesített# 
.-ágiikét. A ki 
pette az órpj 
csak 4 olyan 
adta be, ami 
ségéhen Hő 
minden este 
jelentést, késá 
ás. tudják 

beadásra adoj
dókét figyelni 
gozó paraszti 
hogy még au| 
kapják a száll

A debrece 
sztahánovistájj 
ideig képtelen 
ni az oktatást
kólán. Hogy 
kifogást momj 
novisták. n)i| 
egyes dolgozó 
ság is ezek 
bak felkutatási 
sokszor helyej 
esetre sem s<

Kifogások
A kifogások 

premizálási ríj 
kísérictezésk 
menyezle, I 
Kevesebb szc 
mint néhány 
ez az eset an ni 
sztahanovisták! 
vésbbé ön túl 
hogy nem nuj 
novista isko-iJ 
jutott az. esziül 
tanultakká! i| 
pusztaiatokkal I 
dúsuk és így I 
még szervezet) 
gosabb munkál 
két érjenek e'[ 
lián, ennek ! 
prémiumot i- I 
fogások egyik!

A többi kői 
hozta" még i 
ia megindításig 
negyedévi >er\| 
teljesítették az 
gatoui és a j 
igénybe vettéld 
eiőírt munkai cl 
túlteljesítet ék! 
megnövekedtell
'■ és az utazó |
donyvezetők, 
Sás, mert a ml 
tokát a szociaül 
kozottabb heti 
hajtani. j

a feli 
vezef

A Fűtőház 
egyszer tett ll 
meginduljon af 
novista iskolái! 
napig nem sol 
Nem kísérletezi 
hanem cseleke 
sztahánovisták , 
jó tapasztalatai 
nak, tehát mari 
közik sok ne hl 
vista iskola mel 
hánovista moa 
elvtársak közi 
ben tartanak el
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.\ gabonabeadási verseny igen 
éiiink Kábán. Büszkék vagyunk,
hogy a Tolbtichin tsz lett az eJsű 

, ya'lionabéadásbflh. A Dózsa tsz és 
á " állami gazdaság is első akart 
' mi. de gyorsabban dolgozott a 
Po hucliin tagsága és vasárnap

-inaiban már ott ájltak a feidíszí- 
ü szekerek terménnyel mpgrak-

A gobonabeadás 
élenjárói

Sárrétudvariban Vlgli Gyidáné, 
kábái Imre Kiss István, Nagy Sán. 
dor dolgozó parasztok elsők vol­
tak, akik a cséplőgéptől egyenesen 
a begyiijtőhelyre vitték a gabonát, 
Mind a négyen 100 százalékon fe­
lül teljesítették beadási kötelezett.

síikét. A községben már elcsé­
pelte az árpáját 85 termelő,' de 
ssk 4 olyan akadt, aki aznap nem 

adta be. ami a beadási kötelezett- 
révében *'lő van írva. A tanács 
minden este feldolgozza a csépiési 
jelentést, készen van a nyilvántar. 
ás. tudják, hogy kiknek telik le a 

beadásra adott 24 óra, A késieké, 
döket figyelmeztetik maguk a dol­
gozó parasztok, mert szeretnék, 
hogy még augusztus 20 előtt meg­
kapják a szabadpiacot.

Lakos Antal.

va a raktár előtt. Zenekar köszön 
tötte az első gabonabeadókat el­
jöttek az úttörők is, akik' az ara­
tás legjobbjait üdvözölték. Tavaly 
a Töl'bÜCltih a kullógók között 
vo.t, most az elsők büszkesége töl­
ti el a tagokat. Megfogadták, hogy 
mindenben elsők tesznek ezután, 

Csoinortány Anja!.

Balogh Pálné 
példái mutat

Nagyiétán példát mutat a be- 
adás jó teljesítésében Balogh Pai­
ne. Tojásbeadását egész évre tel­
jesítette már, baromfibeadását túl­
teljesítette. Jól teljesíti a beadást 
Berzi József dolgozó paraszt is, 
akit a járási tanács köszöntő bri­
gádja üdvözölt. Berzi megfogadta, 
hogy ezután is élenjár a jó mun-' 
kában és a beadásban így harcol 
a békéért, hazánk erősítéséért.

Tóth Lpjosné.
*

121 százalékra 
teljesítettük a tejbeadást

A darvasi állatni gazdaság fél­
évi tejbeadáv; kötelezettségét 121

százalékra teljesítette. A tervünk 
80,000 liter volt és beadtunk 97.145 
liter tejet, tehát 17,145 literre; túl­
teljesítettünk. A legjobb tehetié 
szünk Réti Ferenc, aki az óimult 
hónaphoz viszonyítva 10 százalék­
kal emelte a gondjaira bízott te­
henek tej hoz am át.

Lévai Mária.
*

Meggyorsítjuk 
a behordást

A hajdúböszörményi II, Kon 
grésszus tagsága jól végezte az 
aratást, Pintye Péter és Németh 
Sándor 200 százaléknál is nagyobb 
teljesítményi értek el a kézi ka. 
száláéban. Most. hogy az aratás 
végén vagyunk, minden erőt a be- 
hordásra forntu.nk, hogy a csép 
lés haladjon. Meggyorsítjuk a be­
hordást, mert így csépelhetünk el 
hamar és csak így lehetünk elsők a 
beadási kötelezettség teljesítésében 
is.

Varga Rózsa

A SZOCIALDEMOKRATIZMUSROL

Miéri nem szervezik meg a szlahánovisla iskolát a Mázban?

W 8

A debreceni Fűtőháznak ' 113 
sztahanovistája van és mjhdez- 
;(léig képtelenek voltak megindíta­
ni az oktatást a sztahanovista is­
kolán. Hogy miért? Arra rengeteg 
kifogást mondanak úgy a sztahá- 
novisiák. mint az üzemgazdaság 
i-gyes dolgozói. Még a pártbizott­
ság js ezek uszályába került, a 1 li­
léik felkutatása, feltárása helyett 
sokszor helyesli a fejlődést semmi- 
(jelre sem szo’gáló véleményeket.

Kifogások nagy választékban
A kifogásolt egyike az, hogy új 

premizálási rendszert vezettek be 
kísérletezésképpen, ami azt ered­
ményezte, hogy a sztahanovisták 
nevesebb szénprémiumot kaptak, 
mjnt néhány hónappal ezelőtt és 
ez áz eset annyira ,,elkeserítette ’ a 
sztahanovisták egyrészét (a ké­
seibbé öntudatosak csoportját), 
hogy nem mentek többet sztaha­
novista iskolára. Az viszont nem 
jutott az eszükbe, hogy az iskolán 
tanultakkal egyre gazdagabb ta­
pasztalatokkal bővült szakmai tu­
dásuk és így mód van arra. hogy 
még -zervezettebb, még gazdasá­
gosabb munkával ■ jobb eredménye­
ket érjenek el a szén takarékosság­
ban, ennek gyümölcseként több 
prémiumot is kapjanak. Ez a ki­
fogások egyike.

A többi között az is „akadá­
lyozta” még a sztahanovista isko­
la megindítását, hogy a második 
negyedévi tervet 107.3 százalékra 
teljesítették aztán nagy volt a for­
galom és a dolgozókat jobban 
igénybe vették, mint eddig. Az 
előírt munkaidőt 124 százalékban 
túlteljesítek ék. Kifogás az is, hogy 
megnövekedtek a feladatok és ké­
rés az utazó személyzet, (moz­
donyvezetők, fűtők). Ez nem kifo­
gás. mert a megnövekedett je.ada­
tokat a szocializmus érdekében fo­
kozottabb helytállással (Kell végre­
hajtani.

Mi a feladata a íiilőházi 
vezetőségnek?

A Fűtőház vezetősége már nem 
egyszer tett kísérletet arra, hogy 
meginduljon az oktatás a sztahá- 
uovista iskolán, de ez mind a mai 
napig nem sok eredménnyel járt. 
Nem kísérletezni kelj ilyen esetben, 
hanem cselekedni. Az üzemben a 
sztahanovisták készséggel átadják 
jó tapasztalataikat munkatársaik­
nak, tehát már csak ezért sem üt­
közik sok nehézségbe a sztaháuo- 
vjsta iskola megszervezése. A szta­
hanovista mozdonyvezető és fűtő 
eivtársak közül többen sok eset­
ben tartanak előadást a mn/Amv-.

vezető és fűtő tanfolyamokon. Szí­
vesen végzik ezt a munkát az elv­
társak, azonban előadásaik még 
magasabb színvonalnak lehetnének, 
ha ők maguk is képeznék magu­
kat.

Mein népszerű s szlahanov 
koni|i!ex-!jtozgal9iii sem

Annak idején, amikor a ruha­
gyári sztahanovisták kezdeménye­
zésére sztahánov komplex mozgal­
mak alakultak az üzemekben. a fű­
tőházi sztahanovisták is csatlakoz­
tak elvhez és vállalták, hogy üze­
mükben is megszervezik ezt a 
nagyszerű mozgalmat, Ez azonban 
csak elhangzói!, szólam maradi,

mert a sztaháno.v komplex mozga­
lomnak se híre, se hamva a Fűtő- 
házban. Sőt Mester elvtársi az 
üzemgazdaság egyik dolgozója ki­
jelentette, hogy nincs valami nagy 
népszerűsége ennek a mozgalom­
nak. Miért nincs? Épp ezért, mert 
nem népszerűsítették eléggé e 
mozgalom jelentőségét.

A Fűtőház vezetőségének a 
továbbiakban az 'legyen a feladata, 
hogy népszerűsítse (ha már nép­
szerűsíteni kell!) a sztahanovista 
oktatás jelentőségét, a tanulás je­
lentőségét és harcoljon azért, hegy 
a sztahanovista Iskola megindul­
jon. Bizonyos, hogy nagyobb tu­
dással nagyobb eredményeket ér­
nek el a fűtőházi dolgozók.

Kétkocsis szerelvényt reggelenként 
az állomáshoz

— ez a dolgozók kérése a Villamosvasúthoz
Hetek óla G es 7 óra közöli 

villamossal teszem meg az utal 
lakásómtól munkahelyemig. A 
vidékről jövő dolgozó paraszt­
jaink zöme is ilyenkor igyekszik 
a városba, kosarakkal, Kannák­
kal és zsákokkal. Ezekben az 
órákban zsúfolásig tömött, egy 
kocsiból álló szerelvény indul az 
állomásról, míg a nappali órák­
ban sok esetben kétkocsis szerel­
vények majdnem üresen járnak.

Ebből adódik aztán az, ami az 
elmúlt nap reggelén is történt. A 
24-es kocsi volt szolgálatban. 
Mint rendesen, most is rengeteg 
volt az utas. A kocsi beosztottjai 
nem sokat törődtek azzal, hogy 
folyik-e még a le- vagy fölszállás. 
Igv történhetett meg az, hogy a 
kocsi megindult es kél paraszt- 
asszony a földre esett.

Több dolgozó véleményét fi­
gyelembe véve javasolom, hogy 
a villamosvasút vezetősége, 
amennyiben a Kocsik állománya 
megengedi — reggel pótkocsis 
szerelvényeket állítson be. Ezzel 
az intézkedéssel a VUlamóSvasu; 
biztosítani fogja a dolgozók pon 
|OS

és nagymértékben csökkenti a 
balesetek lehetőségeil.

TORIJAI KÁLMÁN,
. Debrecen.

'Július 11-én (pénteken) a kora 
délutáni órákban a Hatvan ut­
cán 4. szánni villamoson szol­
gálatot teljesített Bojton Róza ko­
csivezető és Zoványi Aranka. ka­
lauznő. Hanyagságuk következ­
tében elindított kocsinak majd­
nem áldozata lett egy három év 
körüli kislány, Ugyanis a kalauz­
nő, aki a kocsit nem hátul a fel­
szállónál indította el, hanem elől 
a vezetőnél, nem figyelt ki, hogy 
van-e felszálló vagy leszálló- ha­
nem felelőtlenül elindította. A kis­
leány édesanyja leszállt ugyan 
és gyermekének kezét fogta, 
hogy leveszi, de erre érkezése 
nem volt, mert a villamoskocsi 
elindult. A gyerek épségben ma­
radása Szili Tibor gyermekorvos 
és az utazó dolgozók figyelmes­
ségének tudható be. -

Nagvobb gondosságot kérünk 
dolgozóink és gyermekeink (esti

beérkezését műhelyükre épségének védelmében!

Fehér József»é a koreaiakért
Kormányunk, hogy mennyire 

gondoskodik a nagy csal anos 
'édesanyák megsegítéséről, nem 
mehetek el mellette szonellmh 
hogy meg ne írjam: Fehér Jo- 
zsefné iá gyermekes édesanyát 
1600 forintos pénzjutalomban ré­
szesítette államunk. Jelenleg 10 
élű gyermeke van s az összeg át­
vétele után azonnal 50 forintot

adott a hős koreai testvér nép 
megsegítésére.
. — Azért segítek — mondta, — 
liogy mi idehaza békében, sza. 
badon és boldogan dolgozhas­
sunk és gyermekeinket emberhez 
méltó sorsban nevelhessük fel. 

Szabó Kálmánná 
Néplap levelező, Vámospércs.

A régi szociáldemokrata pártok, 
az első világháborút közvetlenül 
megelőző időben, mint a parlamen­
táris gazdasági harc „bajnokai” 
polgári politikát folytattak s a 
munkásosztályt a burzsoázia esz­
közénél szerepére kárhoztatták.

A Nagy Októberi Forradalom 
világtörténelmi jelentőségű győzel­
me után a szociáldemokrata pár­
tok elszakadtak a marxizmustól, 
mert világossá vált, nem l'e’net vé­
delmezni a marxizmust úgy, hogy 
ne támogassák becsülettel a prole­
tárdiktatúrát. viszont nem lehet a 
proleitiárddk:atúra eszméjével kacér, 
kod ni anélkül, hogy bizonyos mér­
tékig ne veszélyeztelnék a kapi­
talizmust.

Lenin elvtárs nem egyszer han­
goztatta. hogy az opportunizmus 
keletkezésének kérdését már i.é- 
gen felvetettek. Marx és Engels — 
írta Lenin, — 40 éven át 1852-től 
1892-ig állandóan hangoztatták, 
hogy az angol munkásosztály felső 
rétege Anglia gazdasági sajátossá­
gai (gyarmatok, monopólium rto.) 
következtében elpolgárosodik. Ez a 
gyökere a szociáldemokrati.r.nvs- 
nak..

Lenin és Sztálin az opportanizo 
inus elleni harcról azt tanítja, 
hogy ez a harc a kapitalizmus el­
len folytatott sikeres küzdelem el­
engedhetetlen feltétele. Elengedhe­
tetlen többek között azért, mert a 
szóciá'.démokratizmus az imperia­
lizmus eszmej támasza, mert a 
jobboldali szociáldemokrata politi­
kusok „á burzsoázia valóságos 
ügynökei a munkásmozgalomban” 
(Lenin), mert a jobboldali szociál­
demokrata vezetők országukban 
üldözik a demokratikus mozgalmat, 
a munkásmozgalom élenjáró kép­
viselőit, mert az imperializmussal 
szövetkezve egy új világháború ki­
robbantására irányuló agresszív 
tervekhez nyújtanak segítő kezet.

A mai jobboldali szociáldemokrá­
cia az amtcikai-angól imperialista 
reakció I. sz. ügynöksége.'A Tá­
jékoztató Iroda 1947 szeptemberi 
értekezlete megállapította, hogy az, 
imperializmus taktikai fegyver,tá 
rábait külön helyet foglal e'i a 
jobboldali szociáldemokraták áruló 
politikájának felhasznál áía az 
olyan vezetők, mint Blum, Attlee, 
Bevin, Schumacher. Saragat, Ren­
ner és Scherf foglalkoztatása. A 
mai nemzetközi helyzet világosan 
mutatja, hogy a jobboldali szo­
ciáldemokraták, a demokratikus, 
imperlalis'taellenes erők tömörítő 
se ellen lépnek fel Európában, gá­
tolják a béke mozgalom fejlődését, 
a munkásosztály akcióegységének 
létrejöttét. Angliában ma a mun­
káspárti vezérek nyíltan elárulják 
a munkásosztály létérdekeit. Olyan 
politikát folytatnak, mely az angol 
közgazdaság teljes a'áásására ve­
zet, mely végeredményben a hábo­
rús profittól megszédült amerikai 
tőkés monopóliumok érdekeinek 
rendeli alá az országot.

Franciaországban Leó Blum utó­
dai az imperialisták nyílt bérencei­
ként készek mindent megtenni 
azért, hogy Franciaország minél 
előbb az USA gyarmatává váljon. 
A Kommunista Párt éljen indított 
legutóbbi hajszában Duclos, André 
Síit és a többi szabadságharcosok 
letartóztatásában teljes mértékben 
benne van a jobboldali szociálde­
mokraták szennyes keze is. Német­
országban Sclmmacherék cinikus 
nyíltsággal hirdetik: „pártjuk védő 
gát kelettel szemben,” Az imperia­
listák kaíandorpoíitikájának min­
den kotyvalékát, mint a „Marschaíl- 
tervet”, az Észak Atlanti szerző­
dést, az úgynevezett „Európai Vé­
delmi Szövetséget" ezek az árulók 
készségesen támogatják, igyekez­
nek a kozmopolitizmusban meg­
fojtani a nemzeti függetlenséget. 
Azonban a kommunista pártok 
szüntelen forradalmi és fel világosi 
ló munkája, y tömegek fokozódó 
aktivitása gátat emel ez akná­
in unka elé Leleplezi a jobboldali 
szociáldemokraták elvtelen, népel­
lenes politikáját.

A magyar munkásmozgalom tör­
ténete is léplen-nyomon föltárja a 
jobboldali szociáldemokraták két­
színűségét. feneketlen aljasságát.

1919-ben a dicsőséges Tauácsközj 
társaság idején éppen a jobboldali 
szociáldemokraták voltak azok. 
akik a proletámzabadság megfoj­
tásában segédkeztek, akik össze­
játszva a belső és külső ellenfor­
radalommal aláásták a népi aljam 
védelmét. A Horthy-rezsim sötét 
éveiben a jobboldali szociáldemo­
kraták összejátszva a birrzsoá kor­
mánnyal újból elárulták a mun­
kásmozgalmat. megkötötték a hír­
hedt Payer, és Beth'len-féje paktu­
mot, lemondtak a parasztság még. 
szervezéséről, elősegítették a fa­
sizmus uralomrajutását Magyaror­
szágon. A II. világháború éveiben 
felléptek a Függetlenségi Front, a 
népi erők tömörülése eilen, helye­
selték a Szovjetunió elleni bűnös és 
esztelen háborút,

A bűnlajstromuk a felszabadulás 
után tovább gyarapodott, A reak­
ciós pártok mellett elsősorban a 
jobboldali szociáldemokraták vol­
tak azok. akik felléptek a bányák, 
bankok, üzemek államosítása el­
len, akik szomjazták az amerikai 
segítséget, akik a nélkülözésre, elé­
gedetlenségre spekulálva meg akar­
ták hosszabbítani az infláció ide­
jét. Szintén a jobboldali szociálde­
mokraták utasították el a közös 
listát 1947-ben, hadakoztak kézzel - 
lábbal a munkásegység ellen, ami­
kor megvalósítása szükségessé 
vált. A szociáidemokratizmus tör 
ténele tehát (úgy nálunk, mjnt 
bárhol) nem más. mint az árulás, 
a megalkuvás a munkásmozgalom 
étien fellépő erők' sötét története!

A mai feszült nemzetközi hely­
zetben ötéves tervünk döntő esz­

tendejének idején a szociáidemokra- 
tizmus elleni harcot egy- percre 
sem szabad szem elől tévesztem. 
Azzal hogy nyílt szociáldemokrata 
szervezetekbe ma már nem ütkö­
zünk üzemeinkben, még nem je­
lenti azt, hogy megvan oldva ez a 
kérdés. Horváth Márton dvtárs 
mondotta a Központi Vezetőség 
legutóbbi ülésén. „Ha küzdenünk 
kell egyes munkásrétegek rima. 
fadottságéival, ha fontos harci 
kérdésként vetjük fel a munka- 
és bérfegyelem ügyét, ha a mun­
kaverseny itl-ott formálissá vá. 
lile, ha felüti fejét a demagógia, 
ha ellenséges kártevő munkába 
ütközünk üzemeinkben, akkor 
nemcsak általában polgári ma­
radványokkal, hanem konkreten 
szociáldemokrata ideológiával, 
esetleg szervezett szociáldemo­
krata. tevékenységgel állunk 
szemben. ,,.. A szociáldcmokra. 
lizinus elvi és gyakorlati leküzdé­
se a kapitalizmus befolyása ellen 
vívott harcunk legfontosabb fel­
adata üzemeinkben.“

Pár (szervezeteink, szakszerve­
zeteink ennek a megállapításnak 
szellemében végezzék munkáju­
kat. Lépjenek fel mindenütt ke­
ményen a szociáldemokrata ideo­
lógia ellen, legyenek éberek- lep­
lezzék le. az angol, amerikai im­
perialistákkal cimboráié ' jobbol­
dali szociáldemokratákat

nyeremény-
betélkölvények
sorsolása

BUDAPESTEN .

1952 július 19.én szombaton 
délután 3 órakor az Orszá­
gos Takarékpénztár helyi­
ségében (V. Nádor u. IC.) 
Kisorsolásra kerülnek az 
1951 február 1-től kezdő­
dően 1952 június 30-ig be­
zárólag váltott és a sorért, 
lás napján is betétet tar­
talmazó nyereményből ét­

könyvek.

O

A sorsolás nyilvánost
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Nehéz küzdelem után győzött a magyar csapat Sótól l3MlilWl!( 3Z 10*1® Imimül kÍrándiil8S0ll

MrllfyrH|,|l§,^Z^IS,"“MöSIISíSllS 2"í fl"Öl Köször.etemet és hálámat fejezem kohóban Krlvojrcg—Rudabánya va
lie Myj I »1* \íu e I Mewj . .ki harminckét pedagógus társam ne- ércét. Voltunk kirándulni a királ

Mi í* <r\mi PórthltiittCil» Irn-flaniAmil'a ... - . , . , , . - . _ ...
irtorszdti második legnagyobb vá_ 

: vsában, az ősi Turku tengerparti 
városban került sor kedden délután 
a özei ló ezer néző előtt a magyar— 
román olimpiai labdarúgó selejtező 
i.ctközésre Pontosan n órakor Lati. 

iev- szovjet játékvezetővel az élen ín- 
tolt ki a pályára a magyar és román 
sapat. Ünnepség után a két együttes 
bben az összeállításban kezdett.
Magyarország: Grosics — Dalnoki, 

Lóránt, Lantos — Kovács L, Bozsik -— 
Budai II, Kocsis, Hidegkúti, Puskás,

Románia: Voinescu — Zavoda II-, 
Kovács, Farmoti — Calinolu, Serjózö> 
Paraschiva, lordache, Ozon, Pecsovsz-

A magyar csapat vezeti az első tá­
madásokat. Már a második percben 
Voinescu vetődéssel ment Kocsis elől. 
Ezt követően Puskás veszélyeztet. 
Kicsit idegesek a játékosok, sok a 
kapkodás. A 6. percben Puskás—-Ko­
csis—Czibor a labda útja a balszélső 
azonban az ötösről mellé lő. A követ, 
kezö percekben Hidegkúti, Puskás, 
majd Czibor veszélyeztet, de gólt 
egyiküknek sem sikerül elérni. A ro­
mán csapat első támadása is gólveszé. 
lyes. Voinescu kirúgása után Para­
schiva fut el a jobbszélen, Lóránton 
Átmegy, Grosics kifut eléje, a román 
játékos lövése azonban elkerüli gz 
üres magyar kaput- 

Negyedóra után élvezetes, izgalmas 
lesz a játék. A magyar csapat fölé­
nye kezd kibontakozni. A románok 
csak lefutásokkal kísérleteznek, eze­
ket azonban jól hárítja a magyar vé­
delem. A magyar támadások során 
Czibor szöglete után Kocsis fejese a 
somán kapus ölébe száll, A 23. verc- 
ban megszerezzük a vezetést. Kocsis 
ú.tadása Hidegkútiról lepattan és a jó 
ütemben érkező Czibor védhetetlen 
lövéssel küldi a labdát a hálóba• 1:0 a 
magyar csapat javára.

A gólra a románok heves roha­
mokkal válaszolnak, de ezt követően 
ismét magyar fölény alakul ki. A 30. 
percben a román jobbszélsö elől Gro. 
sics csak kifutással tud tisztázni. A 
magyar csatárok ötletes szép tárnádé.

• sai csak a 16.ősig jutnak el, a román 
védők jól tömörülnek. A félidő utol­
só perceiben ellaposodik a játék, 
nincs olyan nagy iram, de mindvégig 
szép, sportszerű a küzdelem.

Magyar támadások vezetik be a má­
sodik félidőt, de rögtön a román csa­
pat lép fel támadólag. Grosicsnnk 
nem egyszer kifutással és vetődéssel 
kell tisztáznia. A románok főleg a két 
szélső révén veszélyeztetnek. Egy for­
más román támadás után szöglet kö­
vetkezik, maid ebből Pecsovszki az 
oldalhálóba lövi a labdát. A fedeze­
tek által támogatott román támadó­

sort nehezen tudja feltartani a magyar 
védelem- A 19. percben Paraschiva ve­
szélyesen fut el a jobbszélen, lerázza 
magáról Lantost, félmagas beadását a 
román csatárok elől Grosics a leve­
gőben úszva védi. A 22. percben Pus„ 
kás nehéz szögből kapufát lő. A kö­
vetkező pei'Oben Bozsik leadásából 
Puskás az ötösről nagy helyzetben 
mellé gurit.

A 28. percben megszületik a máso­
dik magyar gól: Czibor nagyszerűen 
elf ut. Kocsis elé játszik, aki két védőt 
is kicselez s mintegy 10 méterről a 
jobb alsósarokba lő, 2:0 a magyar csa­
pat javára. Látszólag nyugodtabbak 
a második gól után a magyar játéko­
sok. de a románok nem adják fel a 
küzdelmet. Tovább rohamoznak. A 41. 
percben villámgyors támadás végén 
Suru a bizonytalankodó magyar vé­
delem mellet a hálóba lő 2:1. A kö­
vetkező percben egy összecsapás után 
a játékvezető Kocsist utánrúgásórt 
kiállítja. Ettől kezdve 19 emberrel ját 
szanalc a magyar fiúk, de jól tömő 
rülnelc és nehezen bár, de megérde 
melten megszerzik a továbbjutást 
jelentő győzelmet.

Az utóbbi időbén feljavult román 
válogatott ellen csak nagy küzdelem 
után szerzett győzelmet a magyar 
csapat, melynek játékosai kissé kap­
kodva idegesen játszottak. Az első 
félidőben főleg a magyar csapat tá 
m.aúotl, ekkor irányította is u 
játékot. Védelmünk az első félidőben 
biztosan állt a lábán. Szünet után a 
román csapat kezdett jobban. A má­
sodik magyar gól azonban kissé el­
bizakodott á tette játékosainkat, vé 
delmünk egyszer kihagyott és ez a 

9románok gólját eredményezte.
Egyénileg Grosics végig kitünően 

védett. A hálvédhármas egy kihagyást 
eltekintve lelkesen küzdött. Különö­
sen Lóránt vált ki ebből a sorból. A 
magyar csapat legjobbja a feclezet- 
sorban lévő Bozsik volt. Kovács I. az 
első félidőben rúgást kapott és sérü­
lése meglátszott játékán. A támadó­
sor sok szép, ötletes támadást veze­
tett. Czibor többször helycserés táma­
dásával zavarba hozta a román vé. 
delmet. A magyar balszélsö ennek 
sornak egyik legjobbja volt. A két 
összekötő Puskás és Kocsis sokat dol­
goztak, a kapu előtt azonban mindég 
elhirtelenkedték a jó helyzeteket. Hi­
degkúti gyengén irányította a magyar 
tamadósort, Budai II. sem nyújtotta 
azt, amit tőle várhattunk volna.

A román csapat legjobbja a kapu- 
oan lévő Voinescu volt. azonban a 
többiek is mind nagy lelkesedéssel 
küzdollek.

Megye) Pártbizottság közleménye;
A Hajdti-Biharmcgyei Pártbizott­

ság ügyeleti telefonjának száma 
megváltozott, az új szám: 43-fiti. 
Az elvlársak az információs tele. 
font reggel 7-tő! 24 óráig hívhat 
jak. __________

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 
felhőzet, záporesővel, zivatarral, időn. 
ként élénk nyugati, északnyugati szél 
A meleg kissé mérséklődik.

CSÜTÖRTÖKÖN DÉLUTÁN 5 óra­
kor a Városi Tanács kistanácstermé­
ben békefelelős értekezletet tartunk- 

HÉTFŐN DÉLELŐTT FÉL 8 ÓRA- 
kor a debreceni Városi Tanács ülést 
tart. (Városi Tanács nagytermében) 
A városi tanács tagjai, póttagjai, va­
lamint érdeklődők az ülésen megje­
lenni szíveskedjenek.

FÜRDŐBÁLT RENDEZNEK szom­
baton este 9 órakor a nagyerdei uszo­
dában. A báli műsor előzi meg. ame­
lyen debreceni kultúresoportok vesz­
nek részt. A bevételt a hős korai nép 
megsegítésére fordítják.

TOPA IMRE, a berettyóújfalui álla, 
mi gazdaság kiváló arató-kévekötő­
gép kezelője eddig több. mint 200 szá_ 
zalékra teljesítette tervét. Hétfőn 
estig 3J.0 holdon végezte el az aratást 
Igen kiváló munkát végez Rácz Ist­
ván. aratógépkezelő, aki 240 holdat 
aratott le.

A FODRÁSZ SZÖVETKEZET 
TÉVES ADATOT KÖZÖLT

A július 15-<j Néplapban mágje- 
íerit, hogy a debreceni Fodrász 
Szövetkezet dolgozói fizetésük fél 
százalékúit ajánlották fel 3 koreai 
szabadságharcosok megsegítésére 
Fodrász Szövetkezetünk téves 
adatközlése miatt nem hely billió az 
adat.

A Fodrász Szövetkezet dolgozói 
július havi fizetésük két százalékát 
ajánlották fe!t ami 2500 forintnak 
fele] meg.

Nemes János
Fodrász Szövetkezet

Köszönetemet és hálámat fejezem 
ki harminckét pedagógus társam ne. 
vében Pártunknak és kormányunk­
nak, azért, mert lehetővé tette szór 
m.unkra, hogy résztvehessünk a köz­
oktatásügyi minisztérium első föld■ 
rajzi tanulmányi kirándulásán. A 
kirándulásunk célja a borsodi me­
dence és a Bükk hegység természeti, 
gazdasági és földrajzi értékeinek 
megismerése volt.

Kirándulásunk Miskolc megtekin- 
lésével kezdődött. E terület legfonto­
sabb értéke népgazdaságunk szem­
pontjából a szén. Szemünk előtt 
számtalan kémény ontotta ennek 0. 
szénnek a füstjét s ennek az ener­
giája ohmsztotta a diósgyőri új nagy

kohóban Krtvojrcg—Rudabánya vas­
ércét, Voltunk kirándulni a királdi 
szénbányában. Láttuk milyen hősié*, 
sen> kitartóan végzik munkájukat 
bányászaink• A barcikai erőmű üze­
meiben megismertük, hogy alakul át 
a szén villamos energiává, hogyan 
válik „az ipar kenyerévé.**

Az egynapos gyalogtúra Miskolcról 
Szilvásváradra nagyon szép volt 9 
egyben megismertük országunk e te­
rületéjiek természeti szépségeit. El­
mondhatjuk, hogy kirándulásunk 
hasznos, értékes volt, mert sok ta­
pasztalatot szereztünk.

VÁRÓCZI SAROLTA 
Megyei Tanács.

Első csillag a kombájnon
A komódi állami gazdaságban az 

aiatás megindulása óla szorgal­
masan dolgoznak a kombájnveze- 
tők, hogy mielőbb befejezzék az 
aratást, teljesítsék tervüket és mini 
ahogy a Szovjetunióban minden 
ezer mázsa elcsépelt és learatott 
kalászos után rákerüljön az ötágú

vörös csillag kombájnulcra. Biró 
Gyula szombat estig 1120 mázsát 
csépelt el és .még szombaton dél­
előtt feltette kombájnjára a vörös 
csillagot. Ugyancsak csillag kerül 
Kardos Dániel és Héber Gyula kom­
bájnjára is. akik szintén túlhalad­
ták az ezer mázsát.
--------------------- —4-----------

Válasz a Néplap cikhére

A rádió műsorából

Latlsev szovjet játékvezető végig 
hibátlanul vezete a mérkőzést.

A Szovjetunió, Magyarország, Lengyelország, 
Uama es Jugoszlávia csapata továbbjutott

Az olimpiai labdarúgó torna selej. 
levőinek- keddi eredményei:

Szovjetunió—Bulgária 2:1 (0:0, 0:0).
A rendes játékidőben 0:0 volt az 
eredmény, A 2x15 perces hosszabbí­
tásban azonban a szovjet csapat bizo­
nyult jobbnak 2:1 arányban.

KITÜNŐEN SZEREPEL A MAGYAR 
NŐI TŐR VIVO VÁLOGATOTT 

A VILÁGBAJNOKSÁGON
Koppenhágában 10 csapat részvételé, 

vei rendezik a női tőrvívó csapat­
világbajnokságot. A döntőbe Magyar- 
ország, Anglia, Franciaország, USAi 
Olaszország és Dánia osauata került. 
Magyarország csapata lapunk zártáig 
három mérkőzést vívott s mindhár­
mat megnyerte. Anglia csapata ellen 
I0:6.ra, USA ellen 9:7-re, Dánia ellen 
13:3-ra nyertünk. Néhány érdekesebb 
eredmény: Olaszország—USA 9:7,
Franciaország—Dánia 9:7, Franciaor­
szág—Olaszország 8:8 (46:43 találat 
aránnyal!). Dánia—Anglia 10:6.

Éjféli jelentés Kopenhágából: Ma­
gyarország válogatottja Olaszország 
együttesével 8:8 arányban mérkőzött, 
de .jobb találatarányával a magyar 
csapat nyerte a találkozót. A magyar 
csapat utolsó, egyben döntő mérkő­
zésére a késő éjszakai órákban ke­
rült sor. Ellenfelünk a francia együt­
tes volt.

VILLANY FÉNYES LABDARUGÓ- 
MÉRKŐZÉS DEBRECENBEN 

Debrecen labda rúgó vál oga tott ia va­
sárnap este fél kilenckor a D. Loko­
motiv pályán villanyfényes mérkő­
zést játszik az KB I-es Diósgyőri Va­
sassal A mérkőzés iránt nagy az ér­
deklődés. A D. Lokomotív pályán a 
hatalmas oszlopokra új reflektorokat 
szereltek s így lényegesen jobb meg- 
vilagitasa lesz a pályának, mint ta­
ta valy. A válogatott csapatot Palotás 
István edző állítja össze. Élőmérkőzés: 
P*, Kiniszi—Debrecen válogatottja 
ifjúsági mérkőzés. Mindkét mérkőzés 
bevételét a hős koreai néo megsegí­
tésére fordítják.

Lengyelország—Franciaország 2:1. 
Dánia—Görögország :i:i, 
Jugoszlávia—India io:i. * 
így tehát a Szovjetunió, Magyar 

• LenSyelország, Dánia és^Ju! 
goszlávia csapata már a legjobb ír 
köze került. lb

RÖVID SPORTHÍREK
Lévay Domjánnal versenyez vasár. 

r‘ap a D- Lokomotív által a nagyer­
dei stadionban rendezendő .motorke- 
] ékpóros salakpálya versen ven az 500- 
as kategóriában. A nagyszabású ver- 
f’5P3,'ire délután 4 órakor kerül sor. — 
Kézilabda Magyar Kupa eredmények. 
Férfi: D. Előre—D. Dózsa 14:11. Női:

Építők 5:o. D. Szikra—D
ban0Sv~Jete0r ~
rende-nBJ P lfjusáSi úszóversenyt
barátságos labdáig

Olimpiai hírek
labdarúgótorna sÄm során™

be„b:an:t,raoC-fTífl,K^ere;
bu rg—Anglia " ^

hosszamtm. Ha ekkor
- wí

reomgH,"HémetorSZág oümpián sze- 
nbh labdarugó csapata már a leg

íverő LCS/„PaLközötl va". mert erő 
nyeio az együttes. A német rsanat

eZelÖU MdnebSÍ
ban avfrz. ° npmi csapatát 2:0 arány
B ’sanatoo, v,™'? Klslbe" Svájc 
Q csapatától j.2 arányban veresével
““Ä Xéiogítotü

jato. 2.1 alanyban kikapott.

helyreigazítás"
9i”f„ ,- ffnfgyJ,aJomi Hcccmbcr 
éísn 1 I b.b í,ennessel harcol az
lóveJ ye,rl cimű cikkünkben

/séf ! • jó 6nt lnCg: .10-
íniu , at,ocsapa(a nem kát és lel 
holdat vágott ic két nap alak, h-, 
nem hef és félholdat

loSÍX^ » város

rendelkezők f. °uf

íémsék heSZé SZOb?jába írttétien je. 
Sák bo ' marhaleveleiket mutas­

od

SZERDA
KOSSUTH-RÄDIO. Falurádió,

5.30: Hírek. Lapszemle. 5.45:—8 30: 
Reggeli zenés műsor, közben 6 45: A 
Szabad Nép mai vezércikke, kb, 7 
Naptár. 7.45: Levelezőink jelentik, 
7.55: Műsorismertetés, 8 20: Műsorzá­
rás, 11.30: Életünkről, 11.40: Hang­
lemezek, 12: Hírek, Hangos Újság. 
12.30: Egressy dalaiból, 13.15: Szóra­
koztató zene. 14: Időjárás, és vízál­
lásjelentés, 14.15: Hanglemezek, 14.30: 
Hanglemezek, 15: Úttörő -híradó. 15.30: 
Hanglemezek, 15.50: Készült Ameri­
kában, 16.20: A nagy titok. 17: Hírek. 
17.15: Hanglemezek, 17.30: A dollár 
alarc nélkül, 17.45: Fiatal művészek 
— a termelésben élenjáró fiatal dol­
gozóknak, 18.15: Szív küldi szívnek 
szívesen, 10: Építőipari félóra, 19.30: 
Hírek szerbül, 20: Hangos Újság- 
20.40: Hanglemezek, 20.50: Meszes Ve­
ra,? 21: Szimfonikus zen. 21.55: Hang­
lemezek. 22: Hírek, Sport, 22.25: 
Hanglemezek, 23 30: Beethoven-mű- 
vek, 24: Hírek.

PETŐFI.RÁDIÓ. 6: Hanglemezek, 
6,45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hang­
lemezek. 7.35: Hanglemezek, 8: Zene­
kari muzsika, í): Magyar hangszer­
szólók, 9.20: A Gyermekrádó műsora, 
9.40: Hírek, 10.10: Hanglemezek, 11-30: 
Óvodások műsora, 11.30: Műsorzárás, 
15: Hangverseny gyermekeknek, — 
1530: A földkerekség egynegyedén. 
15.45: Részletek Kacsóh műveiből, — 
16.45: A dalirodalom remekei. 17.10: 
Verbunkosok, 17.30: Szimfonikus ze­
ne. 17.40: Állami gazdaságok híradója, 
18: Népzene, 13-40: Tánczene, 19.10: Szí. 
nes népi muzsika, Közben 19.30: öt. 
pere műsorszünet, 20.10: A Társadal­
mi Szemle új számának ismertetése,

Július 4-én „Veveők panasza” 
limmel cikk jelent meg a Néplap­
ban Ebben a cikkben bírálatot gya. 
kominak az Élelmiszer Kiskereske­
delmi Vállalat 12-es árudája felé, 
mivel a citromot drágábban adták 
el, mint a hivatalos ára. Vállala­
tunk vezetősége a panaszt kivizs­
gálta s a citrom eseténél felvetett 
kritikának a jogosságát megáJilapí-

totta. Az árdrágítást kiszolgálás 
közben _ sikerült leleplezni. A hiba 
elkövetőjével szemben büntetést 
alkalmaztunk. Vállalatunk vezető­
sége a jövőre nézve célul tűzte ki 
az ellenőrzés kiszélesítését, mely 
biztosítéka a jó minőségi munká­
nak, a szocialista kiskereskedelem 
további fejlődésének.

Debreceni Élelmiszer Kiskcres- 
kedelmi Vállalat vezetősége.

„Szüktetés a szerályhól“ c. opera a szabadtéri színpadán
TVTn aaejf-p R Arai lrn7rlo( fal wm «4 o ♦-t Al* .v - • ..... ...Ma este 8 órai kezdettel mutatják 

be a Lenin-park szabadtéri színpa­
dán Mozart: ..Szöktetés a szerályböl" 
című vígoperáját. A főszerepeket Os- 
váth Julia Kossuth-díjas érdemes 
művész, Székely Mihály Kossuth-

díjas kiváló művész, és Rösler Endre 
érdemes művész alakítják. A MÁV 
Filharmonikusok Zenekarát ezúttal 
Fless íjászló Kossuth-dijas vezényli. 

Kedvezőtlen Idő esetén, az előadást 
csütörtökön tartják meg.

/Hiröt írnak
levelezőink

Tanácsülésen beszéltek meg a ba- 
gaméri dolgozó parasztok a tarlóhún- 
tás, begyűjtés, másodvetés munkála­
tainak végzését. Lelkesen határozták 
el. hogy a munka sikeres végzése ér. 
dekében versenyt indítanak s ebbe 
az egész község dolgozó parasztjait 
bevonják —■ tudósit bennünket leve­
lében Tamóczi Sándor Alkotmány 
tszcs párttitkára-

Az aratást szabotálták Biharnagy- 
bajomban G. Szabó Endre 35 holdas, 
Bartha Károly 30 holdas. Szabó Gyu­
la 32 holdas, Bagdány Gyula 30 hol­
das kulákok. A tanács azonban éber 
volt s a szabotáló kulákokat lelep­
lezte s ellenük az eljárást megindí­
totta —- közli levelében Guruczi Sán­
dor a December 21. tsz tagja.

Munkamódszerük átadásával segí­
tik dolgozó társaik munka iát az 
Épületszerelő fiatal, új sztahánovis- 
tái. így cselekszik Fekete József, 
Fancsali Károly és Szabó Imre — 
írja Mayer Lajos.

Kábán az MNDSz asszonyok szé­
pen feldekortálták a begyül töhelyet 
s a népi zenekar pedig víg nótákkal 
köszönti az élenjáró beadó clolgozo 
parasztokat. Tolbochin tsz 13-án az 
első gabonát beszállította a begyűjtő- 
helyre — írja levelében Kovács Jó. 
zsefné levelezőnk.

Mozik műsora
VIG: frt 5, fél 7. fél 9 órakor: 

Messzi vizeken. Szovjet film.
BÉKE: 4, s órakor 4 órás előadá­

sok: Nagy hazafi I., H. Magyarul be­
szélő szovjet film.

METEÖR; fél 4, fél 6, fél 8 órakor: 
vidám szüret. Zenés szovjet film.

HÍRADÓ: 4, 6, 8 órakor: Csodavilág 
Szmes film.

KERT: 8 órakor: Vidám szüret. — 
Szovjet zenésfilm.

Népnevelő i.: fél 8 órakor Határ 
úti MDP helyiségben: Szembesítés.

NÉPNEVELŐ II: fél 8 órakor Csa­
pókért II. MDP helységben: Dalolva 
szép az élet. Magyar film.

néplap
a Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bih arm egyel Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u i 

Telefon: 42.54. és 48.40. 
Levelezési rovat telefonja: 34-07 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg úti a i« 
Alföldi Nyomda-telephely

KOKSZOT vennék, eset­
leg fáért, Honvéd u. 52. sz 

15 köves . nőikaróra. egy 
fémkeretes ébresztőóra el­
adó, Fürst Sándor u. 42 
I. em. 3. volt Rakovszky- 
utca.

HÁLÓ, iiencser előszoba 
fal, konyhakredenc, siffon 
ágy asztal eladó, Hatvan­
it. 27.. pince.

NAGY világvevő rádió 
eladó. Görgény utca 21. 
Rákosi -telep.

7 hónapos ártán süldő 
eladó, Korácsonyi, simo­
ny i út 29.

VILÁGOS hármas puha­
fa szekrény, előszobafa], 
nagyméretű láda, varró­
gép. vasfogas eladó. Vö­
röshadsereg útja 71. ír. 17- 

ELADÓ íróasztal, zon­
goraszék, kitömött róka, 
Bercsényi u. 29. sz.

175-ös Zetka motorkerék 
Pár prima gumikkal ol­
csón sürgősen eladó, Meg­
tekinthető Kern ez u. 15.

ZONGORA körpáncélos 
jókarban eladó. Vöröshad­
sereg útja 4.. emelet 
Neumannék#

KŐMŰVES. vasbevon-
szerelő szak és segédmim 
kásokat, továbbá rakodó 
munkásokat felvesz Ti­
szántúli Építési Vállalat, 
Hatvan u. l. II udvar. ÁH 

BÖDÖNHÄT Állami Gaz­
daság használt és új lóge- 
reblyét vásárol fel. Cím: 
B ödön hát Állami Gazda­
ság, u. p. Ujszentmargita.

AH
EGY karikahajós jóálla­

potban lévő női varrógép 
eladó, Hétvezér u. 79.

HORTOBÁGYRÖL elve­
szett egy 2 éves barna 
pe;i kanca csikó, bal la­
pockán V. I. bélyeg. Meg­
találója jutalomban része­
sül. Szabó Mihály. Belle- 

elő 394.
KÉT KARIKÁS gázrezsó, 

zománcus fürdőkíd eladó, 
Péterfia u. 50.

KÖNYVELNI megtaní­
tom, hiányát kivizsgálom, 
Orosz Ságvári u. 4. I. em- 

EBÉDLŐ modern, com_ 
pletl. kitűnő állaootban, 
vasfogas, pult eladó. Ér­
deklődés Hatvan utca 6, 
ügyvédi irodában.

ELADÓ 2 drb munka­
asztal keményfából, 230x90 
és 300x60 cm. Utóbbi hor­
gonnyal fedett. Batthyány 
u. 18. Bodnár.

MODERN sportkocsi el­
adó. Tokaji, Hajó utca 
2. sz.

MODERN sportkocsi el­
adó. Hatvan utca 33., fü- 
szerüzlet,

RUHA, bőrvarró Singer 
varrógép eladó, Szabolcs- 
u. 27.

FÜRDŐKÁD, szép zo- 
máncos, -öntöttvas vörös­
réz fürdőklyfaa jutányosán 
eladó. Agárdy u. 10.

ELVESZETT kurta ke­
resztezett süldő Szoboszlai 
úton. Értesítést Vendég-u. 
62. sz.

SZÉPEN bútorozott .szo­
ba és egy varrógép bérbe 
vehető, Török Bálint u.

MÉLY gyermekkocsi el­
adó, Varga utca 16.

ASZTATÜZHELY fele­
lősséggel eladó, Kút u. if. sz.

EGY félháló sürgősen 
eladó, Vár utca •!., hete­
dik ajtó.

HALŰSZOBABUTOR dió 
barnara festve eladó, Mé-
Plömná,!' 11 K0SSUlh 

VENTILLÁTOROK, nor. 
rezsóSét>Ck’ eumtragasztó- 

vasalobeiétek. ke- 
íek á « , ^"úSépalkatré 

s2Ué”.nál, Ka Ívin-
te‘ .J- udvarban.
eiarf^vT0ZES lniatt olcsón
?'?dok szekrények, as::ta- 
ivú’ ..?zókek:- tükrök, fiig- 
=ony°k karnissal, fallkc- 

’ 8azre2só, boroshordók 
könyvszekrény 

vertibv.torok és ingóságok 
Bajcsy-Zs. u. 7.

PRIMUSZ benzingázfő- 
eladó, üzemképes álla­

potban. Keresztszegi u. 61. 
Csapókért! állomásnál.

ELADÓ fürdőkabát, 
dresz, bőr aktatáska, Rá­
kóczi u. 32.

EGY férfi albérlőt fel­
veszek 15-re. SimoniCv u 
29. sz.

magános tisztviselőnő
bútorozott vagy üres szo­
bát keres, Kút u i.

bontásból kikerüli 
ócska tégla eladó, Péter- 
úa u 49 sz.

IX. ÉVTŐLYA

Kint a mezfl 
lúgépek és üli 
mag, jövőévi 
riink. A csépi! 
ko;t szekerem 
I urak felé. A j 
géssel gördü 
és széles fekl 
maga után. .I 
zog- éi, doigof 
csendül, vaiaf 
szüntik az. éli 
Vidám kis út 
sülöt|. telt arl 
mell vidám gf 
egész halár, 4 
:cl leli. I

Bent a gyű] 
lógnak a géjJ 
munkáskezekig 
amint igazítja] 
jiet. A gyárai] 
a füstöt, a í 
az ég kékjév 
tágít a Balal 
zöld koszorú 
dánt nyaraló 
egész ország 
és boldog.

A haza ez, 
esületes dóig 
mely a felszí 
doigozó nép 
sok szovjet Juj 
M földet s a iil 
hazaszerei ele j 
hálával cs í<J 
Szovjchmió új 
lelni azt js ] 
szeretni a Sz]

Szereted-e 1 
dés. igen, sd 
mert az enyt, 
dolgozom neki 
dek nekem 
l-lngein várn 
hegyeken, u B 
retem haladt 
szeretem na, 
ragyogó jövőj

A szeretet 
való. ha teli 
gyári szereibe 
zó. hogyan 
mélyről jövő 
lét?

Szeretni a i| 
építeni, erősitt 
harcolj mind] 
hogy valórav; 
gozó vágya _ 
feladata van 
gozónak ki-ki] 
álljon helyt,

Munkás vaj 
gyárban? 
mindent meg 
za, szereted,
Mit tegyél lio] 
nyitsd? A géj] 
nyithatod, 
séd, hogy álls 
ponta hebizonl 
reteted nagysil

Kint a mezq 
nagy munka, 
sa. Dolgozó j) 
kin tesz most 
ahol folyik a i< 
most itt a mid 
Ságot tehetsz 
beted ezt a hl 
*>ől ömlik a bt 
sét rigyelcd. Cl 
esi, amely vál 
induljon vele 
jcsíted-e kötell 
janak a szekerf 
ott zúgjon a 
•ifiben végezz 
hogy eslc. ha 
pi munkádat, 
a Ihass el.

Az élet hál


